
Οδηγίες για τη συμπλήρωση Learning Agreement1 

 

Αγαπητή φοιτήτρια, αγαπητέ φοιτητή, 

Παρακάτω θα βρεις ορισμένες χρήσιμες, πλην όμως άτυπες οδηγίες για τη συμπλήρωση 

της συμφωνίας μάθησης (LA). 

Στο LA υπάρχουν 2 σελίδες μαθημάτων να συμπληρώσετε. 

Στην πρώτη σελίδα θα συμπληρώσετε τα μαθήματα που θέλετε να παρακολουθήσετε  στο 

ξένο πανεπιστήμιο-το ίδρυμα υποδοχής. Αυτά θα πρέπει να συγκεντρώνουν 30 ECTS. Μικρές 

αποκλίσεις από τον αριθμό αυτό (π.χ. +-2) μπορούν να γίνουν μόνο κατ’ εξαίρεση και σε 

ειδικές περιπτώσεις δεκτές. Η επιλογή των μαθημάτων μπορεί να γίνει και με γνώμονα τον 

βαθμό δυσκολίας τους, καθώς θα πρέπει να περάσετε τουλάχιστον το 20% των απαιτούμενων 

ECTS στο ξένο πανεπιστήμιο για λόγους που σχετίζονται με τη χρηματοδότηση. 

Στη δεύτερη σελίδα θα συμπληρώσετε τα μαθήματα του ελληνικού (του δικού μας) 

προγράμματος σπουδών, στα οποία αντιστοιχούν (ή με τα οποία ισοδυναμούν) τα μαθήματα 

που έχετε επιλέξει στην πρώτη λίστα. Συμβουλευθείτε για αυτό τον κανονισμό σπουδών μας. 

Εκεί θα βρείτε τον κωδικό του μαθήματός μας, το τίτλο του μαθήματός μας στα ελληνικά 

(όχι στα αγγλικά!) και τον αριθμό των ECTS, που αποδίδουμε στο μάθημα αυτό. Όλα αυτά 

θα τα γράψετε στη δεύτερη σελίδα. 

 ΠΡΟΣΟΧΗ: 

- Τα μαθήματα στη δεύτερη σελίδα πρέπει να είναι ίδια ή παρόμοια, με βάση το 

περιεχόμενο, με τα ξένα μαθήματα που θα δηλώσετε στην πρώτη σελίδα, αυτά που θα 

παρακολουθήσετε στο ξένο πανεπιστήμιο (same or similar). 

- Τα μαθήματα στη δεύτερη σελίδα καταρχάς δεν πρέπει να τα έχετε ήδη περάσει στη 

Σχολή μας, πρέπει να τα «χρωστάτε». Σε περίπτωση λάθους πρέπει να γνωρίζετε ότι η Σχολή 

δεν πρόκειται να δεχθεί να αλλάξει βαθμό μαθήματος που έχετε περάσει ήδη εδώ, επειδή 

το περάσατε μεταγενέστερα στο εξωτερικό. 

- Τα μαθήματα της δεύτερης σελίδας πρέπει να συγκεντρώνουν καταρχήν 30 ECTS. Στον 

βαθμό, ωστόσο, που τα προγράμματα σπουδών δεν συμπίπτουν επακριβώς γίνονται κατ’ 

εξαίρεση δεκτές αποκλίσεις, οι οποίες κυμαίνονται περίπου στο 20%. 

                                                      
1 Ανεπίσημο κείμενο, χωρίς δεσμευτικότητα. 



- Δεν είναι καταρχήν δυνατόν να μετακινηθείτε εάν το σύνολο των ECTS που σας 

απομένουν για τη λήψη του πτυχίου σας από τη Σχολή μας είναι μικρότερο από το άθροισμα 

των ECTS στη δεύτερη σελίδα του LA.  

ΠΡΟΣΟΧΗ: Εάν επιθυμείτε τα μαθήματα που θα γράψετε ως ισοδύναμα στη δεύτερη 

σελίδα να σας αναγνωρισθούν ως τέτοια, θα πρέπει προηγουμένως να έρθετε σε επαφή με 

τον/τη διδάσκοντα/ουσα καθηγητή της Σχολής μας (όχι με τον συντονιστή της σύμβασης 

ανταλλαγής φοιτητών, αλλά με τον/τη διδάσκοντα/ουσα του συγκεκριμένου μαθήματος 

καθηγητή/τρια στη Σχολή μας), πριν συντάξετε το LA. Συγκεκριμένα, θα τον ρωτήσετε αν το 

Χ μάθημα που θα παρακολουθήσετε στο ξένο πανεπιστήμιο (π.χ. Schuldrecht. Allgemeiner 

Teil) θα σας το αναγνωρίσει εδώ ως ισοδύναμο με το Ψ μάθημα (π.χ. Γενικό Ενοχικό Δίκαιο). 

Εάν δεν σας αναγνωρισθεί το ξένο μάθημα ως τέτοιο, υπάρχει η δυνατότητα να σας 

αναγνωρισθεί εδώ ως μάθημα ελεύθερης επιλογής σύμφωνα με τον Οδηγό Σπουδών μας. 


